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                                                 Ερμούπολη, 1 Αυγούστου 2013 
                                Αριθ. Πρωτ. 16.836 

Προς: 
- κ. Κωστή Χατζηδάκη  

Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας 
 

- κ. Νότη Μηταράκη  
Υφυπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας 
 

- κ. Γεώργιο Γιαννούση 
Γενικό Γραμματέα Επενδύσεων (ΕΣΠΑ) 
 
 

Κοινοποίηση: Ως πίνακας αποδεκτών 
 
 
Θέμα:  Δράση ενίσχυσης μικρομεσαίων επιχειρήσεων στους κλάδους του Τουρισμού, της 
Μεταποίησης, του Εμπορίου και των Υπηρεσιών μέσω των ΠΕΠ του ΕΣΠΑ.    
 
Στο πλαίσιο ολοκλήρωσης της πρώτης φάσης αξιολόγησης της αναφερόμενης δράσης  και κατόπιν 
επεξεργασίας στοιχείων που μας εστάλεισαν από τον αρμόδιο Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης 
(ΕΛΑΝΕΤ), για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, εκφράζουμε το έντονο προβληματισμό, την ανησυχία 
και την απογοήτευσή μας, σχετικά με τον διαθέσιμο Π/Υ δημόσιας δαπάνης, λαμβανομένης υπόψη 
της πρωτοφανούς συμμετοχής των επιχειρήσεων της Περιφέρειας μας, γεγονός αναμενόμενο από 
το Επιμελητήριό μας, όπως σας είχαμε επισημάνει και με προηγούμενες επιστολές.  
 
Ειδικότερα, μετά τον έλεγχο πληρότητας δικαιολογητικών, τα επενδυτικά σχέδια που προχωρούν 
στο στάδιο βαθμολόγησης υπολογίζεται ότι υπερβαίνουν τα χίλια διακόσια πενήντα (1.250) γεγονός 
το οποίο, σε συνάρτηση με τον εξαιρετικά χαμηλό Π/Υ δημόσιας δαπάνης (μόλις 15 εκ. €) θα 
οδηγήσει, για ακόμη μια φορά, σε ένα απαράδεκτα χαμηλό ποσοστό εγκρισιμότητας, για την 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, πολύ μακράν το χειρότερο σε επίπεδο επικράτειας! 
 
Η οριστικοποίηση του Π/Υ δημόσιας δαπάνης, σε τόσο χαμηλά επίπεδα, αναμένεται να εκτινάξει τις 
βάσεις, σε όλους ανεξαιρέτως τους κλάδους, σε δυσθεώρητα επίπεδα γεγονός το οποίο θα οδηγήσει 
τη συντριπτική πλειοψηφία των επενδυτικών σχεδίων της Περιφέρειας μας, ακόμη και των εξαιρετικά 
αξιόλογων, εκτός χρηματοδότησης.  
 
Το συγκεκριμένο αποτέλεσμα θα προκαλέσει, χωρίς την παραμικρή αμφιβολία, τη δυσαρέσκεια, την  
απογοήτευση αλλά και την αγανάκτηση του επιχειρηματικού κόσμου ενώ, σε κάθε περίπτωση, 
απέχει κατά πολύ από τη ζητούμενη τόνωση της αγοράς, τη βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος 
και τη συνακόλουθη μείωση της ανεργίας και τη συγκράτηση του πληθυσμού στα νησιά μας.  
 
Ως Επιμελητήριο, γνωρίζουμε ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ανήκει στον Στόχο 2 «Περιφερειακή 
Ανταγωνιστικότητα και Απασχόληση» γεγονός το οποίο έχει άμεση και σημαντική επίπτωση στο 
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ύψος των κονδυλίων τα οποία διατίθενται μέσω του ΠΕΠ Νοτίου Αιγαίου από το ΕΣΠΑ καθώς 
επίσης γνωρίζουμε και τις ανάγκες χρηματοδότησης σημαντικών έργων υποδομής τα οποία θα 
βελτιώσουν τις συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων στα νησιά μας.  
Παρόλα αυτά, η ουσιαστική και αποτελεσματική στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μιας 
νησιωτικής Περιφέρειας, η οποία χαρακτηρίζεται από έντονη πολυδιάσπαση του χώρου, ειδικότερα 
στις παρούσες συνθήκες πρωτοφανούς ύφεσης και αφανισμού των επιχειρήσεων, είναι 
κεφαλαιώδους και αποφασιστικής σημασίας. Όσα και όποια έργα υποδομών υλοποιηθούν δεν θα 
έχουν καμία αξία εάν, εν τέλει, δεν υπάρχουν επιχειρήσεις και πολίτες να τα χρησιμοποιούν. 

 
Λαμβανομένων υπόψη των παραπάνω, παρακαλούμε να εξαντλήσετε κάθε δυνατότητα 
(αναμόρφωση Π/Υ ΠΕΠ Νοτίου Αιγαίου, υπερδέσμευση πόρων, αύξηση εθνικής συμμετοχής κλπ) 
προκειμένου ο τελικός διατιθέμενος Π/Υ δημόσιας δαπάνης, για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, να 
αυξηθεί τουλάχιστον στο διπλάσιο (30 εκ. €) ικανοποιώντας τις επενδυτικές ανάγκες σημαντικά 
περισσότερων επιχειρήσεων. Επισημαίνεται, ότι ακόμα και σε αυτή την περίπτωση, η σχέση των 
υποβληθέντων σχεδίων προς τα εγκεκριμένα, αναμένεται να παραμείνει σε επίπεδα πολύ 
χαμηλότερα από άλλες Περιφέρειες της χώρας.  
 
Η νησιωτική περιφέρεια του Νοτίου Αιγαίου, απαιτείται να αντιμετωπισθεί ισότιμα, με ευαισθησία 
και σεβασμό, ως περιοχή που έχει αδικηθεί κατάφωρα από οριζόντιες πολιτικές, είτε άνισης  
κατανομής των προϋπολογισμών, είτε συνολικής της εξαίρεσης από προγράμματα (Εθνικό 
Αποθεματικό Απροβλέπτων, Γυναικεία Επιχειρηματικότητα), με την πλειοψηφία των νησιών που 
αντιμετωπίζουν έντονα φαινόμενα εγκατάλειψης, να παρασύρονται από τα ελάχιστα νησιά πρώτης 
ταχύτητας, που γνωρίζουν οικονομική ανάπτυξη.  
 
Ευελπιστώντας στην ανταπόκριση σας, παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία.  
 
  
Με εκτίμηση,  

 
O ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.e-kyklades.gr/�
mailto:info@cycladescc.gr�


                                                
                                          ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
             
                                    Απόλλωνος και Λαδοπούλου, 84100 Ερμούπολη, Σύρος Τηλ. 22810 82346 – Fax 22810 86555 
                                                                                                           www.e–kyklades.gr, e–mail: info@cycladescc.gr 
    

 
 
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
 

− κ. Ιωάννης Στουρνάρας, Υπουργός Οικονομικών 
− κ. Ιωάννης Βρούτσης, Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλειας  

και Πρόνοιας - Βουλευτής Ν. Κυκλάδων 
− Παναγιώτης Ρήγας, Βουλευτής Ν. Κυκλάδων 
− κ. Νίκος Συρμαλένιος, Βουλευτής Ν. Κυκλάδων 
− κ. Ιωάννης Μαχαιρίδης, Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου 
− Επαγγελματικοί φορείς Ν. Κυκλάδων 
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